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ملخص تنفيذي
.%48 á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG øY É°Vô∏d ΩÉ©dG ô°TDƒŸG ≠∏H

 ájQGOE’Gh á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG IAÉØc :¢UÉÿG »©eÉ÷G º«∏©à∏d á«YôØdG äGô°TDƒŸG øY É°VôdG iƒà°ùe ≠∏H
 áÑ∏£dG  º««≤J  äÉ«dBG  ,(%53)  á£°ûfC’Gh  º«∏©àdG  IOƒL  ,(%55)  äGõ«¡éàdGh  ≥aGôŸG  IOƒL  ,(%56)

.(%29) á«dÉŸG ∞«dÉµàdG ,(%48) º¡©e π°UGƒàdGh

 ¥ÉëàdÓd ó«L πµ°ûH º¡∏gDƒj ⁄ »©eÉ÷G πÑb º«∏©àdG ¿CG ¿hó≤à©j ¢UÉÿG ‹É©dG º«∏©àdG áÑ∏W øe %45
 ÖjQóàdG ájOhófih ,ôjƒ£J ¤EG ègÉæŸG êÉ«àMGh ,ájõ«∏‚E’G á¨∏dG iƒà°ùe ∞©°V ¿Éch ,‹É©dG º«∏©àdÉH

.Ö«JÎdG ≈∏Y Qƒ°ü≤dG ÖfGƒL ºgCG »∏ª©dG

 ¥ƒ°ùH ¥ÉëàdÓd º¡∏gDƒj »©eÉ÷G º¡ª«∏©J ¿CG ¿hó≤à©j ¢UÉÿG ‹É©dG º«∏©àdG áÑ∏W øe 5 πc øe 3
 ÖjQóàdG  ájOhófi :»g Ö«JÎdG  ≈∏Y »ª∏©dG  π«gCÉàdG  Qƒ°üb ÖfGƒL ºgCG  âfÉch  ,ó«L πµ°ûH  πª©dG

.ájõ«∏‚E’G á¨∏dG iƒà°ùe ∞©°Vh ,πª©dG ¥ƒ°S Ö°SÉæàd ôjƒ£J ¤EG ègÉæŸG êÉ«àMGh ,»∏ª©dG

 iƒà°ùe ,¢ü°üîàdG á°SGQód áã©H ≈∏Y º¡dƒ°üM :á°UÉÿG á©eÉ÷G hCG á«∏µ∏d áÑ∏£dG QÉ«àNG ÜÉÑ°SCG ºgCG
.øµ°ùdG øe Üô≤dGh ,ègÉæŸG/º«∏©àdG

 äÉã©ÑdG ≈∏Y ¿hóªà©j %7h ,á«eƒµ◊G äÉã©ÑdG ≈∏Y ¿hóªà©j ¢UÉÿG »©eÉ÷G º«∏©àdG ‘ áÑ∏£dG Éã∏K
.á°UÉÿG º¡à≤Øf ≈∏Y º¡æe %28 ¢SQój Éªæ«H ,á°UÉÿG

 ºgCG  »g á«ÑæLC’G  äÉ¨∏dÉH  ΩÉªàg’Gh ,á«°SGQódG  Ωƒ°SôdG  ¢†«ØîJh ,á«°ùjQóàdG  áÄ«¡dG  IAÉØc Ú°ù–
. á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG ôjƒ£àd áÑ∏£dG äÉMÎ≤e
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١- التأهيل الدراسي في التعليم قبل الجامعي

 á«°SÉ°SC’G äGQÉ¡ŸÉH º«∏©àdG Gòg  º¡∏ qgCG πgh ,»©eÉ÷G πÑb º¡ª«∏©J øY ´Ó£à°S’G áæ«Y ‘ áÑ∏£dG ∫GDƒ°S ”
 πµ°ûH (ÉgÒZh ,π°UGƒàdGh  ¢Vô©dG  äGQÉ¡e ,çƒëÑdG  OGóYEG  äGQÉ¡e ,á«ÑæLC’G  äÉ¨∏dG  øe ó«L iƒà°ùe)

.’ ΩCG ‹É©dG º«∏©àdG á∏Môe ∫ƒNód ó«L

 »©eÉ÷G πÑb Éª¡ª«∏©J ¿CG ¿Gó≤à©j ¢UÉÿG ‹É©dG º«∏©àdG áÑ∏W øe (%38) ÉÑjô≤J á°ùªN πc øe ¿ÉæKG
.‹É©dG º«∏©àdÉH ¥ÉëàdÓd ó«L πµ°ûH Éª¡∏ qgCG

 á∏Môª∏d  ó«L  πµ°ûH  º¡∏ qgDƒj  ⁄  »©eÉ÷G  πÑb  º«∏©àdG  ¿CG  áÑ∏£dG  øe  %45  ó≤à©j  πHÉ≤ŸG  ‘
 .»©eÉ÷G  πÑb  º¡ª«∏©J  IOƒL  ¢Uƒ°üîH  øjócCÉàe  ÒZ  º¡fCÉH  º¡æe  %17  ÜôYCG  Éªc  ,á«©eÉ÷G 

تعتقد الطالبات بدرجة 
أكبر من الطلاب الذكور 

أن التعليم قبل الجامعي 
قد أهلن بشكل جيد 

للالتحاق بالتعليم العالي.
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٤٥٪ من طلبة التعليم 
العالي الخاص يعتقدون 
أن التعليم قبل الجامعي 
لم يؤهلم بشكل جيد 
للالتحاق بالتعليم العالي.

١-١ التأهيل الدراسي في التعليم قبل الجامعي حسب الجنس

 Ö°ùM »©eÉ÷G  πÑb  º¡ª«∏©J  IOƒL ∫ƒM ‹É©dG  º«∏©àdG  áÑ∏W AGQBG  ‘ ähÉØàdG  ¢†©H  OƒLh  èFÉàædG  âæ«H
.(2) πµ°T ¬ë°Vƒj Ée Gògh ,¢ùæ÷G

 º«∏©àdÉH  ¥ÉëàdÓd  ó«L  πµ°ûH  ø¡∏gCG  ób  »©eÉ÷G  πÑb  ø¡ª«∏©J  ¿CG  øjôj  äÉÑdÉ£dG  øe  %40
.(%33)  QƒcòdG  ÜÓ£dG  ÚH  áÑ°ùædG  øY  ájƒÄe  •É≤f  7  ÉgQGó≤e  IOÉjõH  ∂dPh  ,‹É©dG 
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١-٢ التأهيل الدراسي في التعليم قبل الجامعي حسب نوع المدرسة

 πÑb º¡ª«∏©J IOƒéH ¢UÉÿG ‹É©dG º«∏©àdG áÑ∏W OÉ≤àYG ióe ‘ GÒÑc kÉæjÉÑJ ∑Éæg ¿CG (3) πµ°T í°Vƒj
.É¡H GƒfÉc »àdG á°SQóŸG ´ƒf Ö°ùM »©eÉ÷G

 ¿CG  ¿hó≤à©j  á«dhO/á°UÉN  ¢SQGóe  øe  »©eÉ÷G  πÑb  º¡ª«∏©J  ≈∏Y  Gƒ∏°üM  øjòdG  áÑ∏£dG  øe  %65
.á«eƒµM ¢SQGóe áÑ∏W %36 πHÉ≤e ,‹É©dG º«∏©àdÉH ¥ÉëàdÓd ó«L πµ°ûH º¡∏ qgCG »©eÉ÷G πÑb º¡ª«∏©J 

٦٥٪ من الطلبة في 
المدارس الخاصة/الدولية 

يعتقدون أن التعليم 
قبل الجامعي أهلم 

بشكل جيد للالتحاق 
بالتعليم العالي، مقابل 

٣٦٪ للطلبة من مدارس 
حكومية.
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١-٣ جوانب القصور في التعليم قبل الجامعي

 ¢UÉÿG ‹É©dG º«∏©àdG áÑ∏W ÉgôcP »àdGh ,»©eÉ÷G πÑb º«∏©àdG ‘ Qƒ°ü≤dG ÖfGƒL ºgCG (4) πµ°T ¢Vô©j
.á«©eÉ÷G º¡à°SGQO AÉæKCG äÉbƒ©ªc

 áÑ∏£dG ¢SÉªNCG á©HQCG øe ÌcCG ÉgôcP »àdG Qƒ°ü≤dG ÖfGƒL ºgCÉc ájõ«∏‚E’G á¨∏dG iƒà°ùe ∞©°V »JCÉj
.á«©eÉ÷G º¡à°SGQO ‘ Ωó≤àdG øe º¡≤«©j ób ∂dP ¿CG GhôcP å«M ,(%83)

 ÖfÉ÷G øY ÒÑc ¥QÉØHh – »©eÉ÷G πÑb º«∏©àdG ‘ Qƒ°ü≤dG ÖfGƒL øe á«ªgC’G å«M øe ÊÉãdG ÖfÉ÷G
 ,(%53) πª©dG ¥ƒ°S äÉÑ∏£àeh áãjó◊G ègÉæŸG ÖcGƒàd ôjƒ£J ¤EG á«ª«∏©àdG ègÉæŸG êÉ«àMG ¿Éc - ∫hC’G
 ∞©°V ºK ,(%45) ÈcCG πµ°ûH ájô¶ædG á°SGQódG ≈∏Y OÉªàY’Gh »∏ª©dG ÖjQóàdG ájÉØc ΩóY ∂dP »∏j
(%43) á«ª∏©dG çƒëÑdG áHÉàch åëÑdG äGQÉ¡e ∞©°V ¤EG áaÉ°VE’ÉH ,(%44) π°UGƒàdGh ¢Vô©dG äGQÉ¡e 

يأتي ضعف مستوى 
اللغة الإنجليزية كأحد 

أهم جوانب القصور في 
التعليم قبل الجامعي، 

والتي يعاني منها 
طلبة التعليم العالي. 
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٢ - التأهيل العلمي الجامعي وعلاقته بسوق العمل

.’ ΩCG πª©dG ¥ƒ°ùH ¥ÉëàdÓd ó«L πµ°ûH º¡∏«gCÉJ ” πg ,¢UÉÿG »©eÉ÷G º«∏©àdG áÑ∏W ∫GDƒ°S ”

 øe  ¬fƒ°SQój  Ée  ¿CG  ¿hó≤à©j  ¢UÉÿG  ‹É©dG  º«∏©àdG  áÑ∏W  øe  (%61)  kÉÑjô≤J  á°ùªN  πc  øe  áKÓK
.ó«L πµ°ûH πª©dG ¥ƒ°ùH ¥ÉëàdÓd º¡∏gDƒj ègÉæe

 ¢†©H ∑Éæg ¿Gh ,πª©dG ¥ƒ°ùd ó«L πµ°ûH º¡∏gDƒJ ’ á«©eÉ÷G º¡à°SGQO ¿CG áÑ∏£dG øe %15 ó≤à©j πHÉ≤ŸG ‘
 .∂dP ¢Uƒ°üîH øjócCÉàe ÒZ º¡fCÉH (%24) kÉÑjô≤J º¡©HQ ÜôYCG Éªc ,»ª∏©dG º¡∏«gCÉJ ‘ Qƒ°ü≤dG ÖfGƒL 

٣ من كل ٥ من طلبة 
التعليم العالي الخاص 
يعتقدون أن تعليمم 

الجامعي يؤهلم 
للالتحاق بسوق 

العمل بشكل جيد. 
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٢-١ التأهيل العلمي الجامعي وعلاقته بسوق العمل حسب الجنس

 º¡∏«gCÉJ ¿CG ¢UÉÿG ‹É©dG º«∏©àdG áÑ∏W OÉ≤àYG ióe ‘ ähÉØàdG ¢†©H ∑Éæg ¿CG (6) πµ°T ‘ èFÉàædG í°VƒJ
.çÉfE’Gh QƒcòdG ÚH πª©dG ¥ƒ°ùd Ö°SÉæe »ª∏©dG

 ¥ƒ°ùH  ¥ÉëàdÓd  ó«L  πµ°ûH  º¡∏gDƒj  »©eÉ÷G  º¡ª«∏©J  ¿CG  ¿hôj  QƒcòdG  ÜÓ£dG  øe  %66
.(%59)  çÉfE’G  ÚH  áÑ°ùædG  øY  ájƒÄe  •É≤f  7  ÉgQGó≤e  IOÉjõH  ∂dPh  ,êôîàdG  ó©H  πª©dG 

يعتقد الطلاب الذكور 
بدرجة أكبر من الإناث 

أن تعليمم الجامعي 
يؤهلم لسوق 
العمل بشكل جيد.
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٢-٢ التأهيل العلمي الجامعي وعلاقته بسوق العمل حسب التخصص

 º¡∏«gCÉJ ¿CG ¢UÉÿG ‹É©dG º«∏©àdG áÑ∏W OÉ≤àYG ióe ‘ øjÉÑàdG ¢†©H ∑Éæg ¿CG (7) πµ°T ‘ èFÉàædG í°VƒJ
.»ª∏©dG ¢ü°üîàdG Ö°ùM πª©dG ¥ƒ°ùd Ö°SÉæe »ª∏©dG

 ¥ƒ°S äÉÑ∏£àŸ »ª∏©dG º¡∏«gCÉJ áeAÓÃ kGOÉ≤àYG ÌcC’G ºg á«HOC’Gh á«YÉªàL’Gh ájQÉéàdG Ωƒ∏©dG áÑ∏W
 áÑ°ùæH  á«Ñ£dGh  á«°VÉjôdGh  á«©«Ñ£dG  Ωƒ∏©dG  áÑ∏W  º¡«∏j  ,∂dP  ¿hó≤à©j  º¡æe  %67  ¿CG  å«M  ,πª©dG

.(%64)

 ,πª©dG ¥ƒ°S äÉÑ∏£àŸ »ª∏©dG º¡∏«gCÉJ á«Ñ∏J øY É°VQ ÜÓ£dG πbCG á«æ≤àdGh á«°Sóæ¡dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W Èà©j
 .∂dP øY ºgÉ°VQ øY º¡æe §≤a %55 ÜôYCG å«M

٦٧٪ من طلبة العلوم 
التجارية والاجتماعية 
والأدبية راضون عن 

تأهيلم العلمي وتلبيته 
لمتطلبات سوق العمل، 
مقابل ٥٥٪ من طلبة 

العلوم الهندسية.
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٢-٣  جوانب القصور في التأهيل العلمي الجامعي 

 ‹É©dG  º«∏©àdG  áÑ∏W  ÉgôcP  »àdGh  ,»©eÉ÷G  »ª∏©dG  π«gCÉàdG  ‘  Qƒ°ü≤dG  ÖfGƒL  ºgCG  (8)  πµ°T  ¢Vô©j
.º¡LôîJ ó©H πª©dG ¥ƒ°ùH º¡bÉëàdG ≥«©J ób »àdGh ¢UÉÿG

 áÑ∏£dG  »ã∏K  øe ÌcCG  ÉgôcP »àdG  Qƒ°ü≤dG  ÖfGƒ÷ ∫hC’G  õcôŸG  ‘ »∏ª©dG  ÖjQóàdG  ájOhófi »JCÉJ
.º¡LôîJ ó©H πª©dG ¥ƒ°S ‘ º¡à°ùaÉæe ≈∏Y ôKDƒJ »àdG πeGƒ©dG ºgCG ∂dP ¿CG GhôcP å«M ,(%69)

 øe ÊÉãdG  õcôŸG ‘ πª©dG ¥ƒ°S äÉÑ∏£àe Ö°SÉæJ ≈àM ôjƒ£àdG ¤EG  á«ª«∏©àdG  ègÉæŸG êÉ«àMG AÉLh
 iƒà°ùe ∞©°V ∂dP »∏j ,(%46) πª©dG ¥ƒ°ùd »©eÉ÷G π«gCÉàdG ‘ Qƒ°ü≤dG ÖfGƒL ‘ á«ªgC’G å«M
 Ú∏¨à°ûŸG OGóYCG IOÉjR hCG πª©dG ¥ƒ°ùd Üƒ∏£e ÒZ ¬°ùØf ¢ü°üîàdG ¿CG hCG ,(%42) ájõ«∏‚E’G á¨∏dG

.á∏«∏b Ö°ùæH iôNC’G ÖfGƒ÷G ¢†©H ¤EG áaÉ°VE’ÉH ,(%22) πª©dG ¥ƒ°S êÉ«àMG øY ¬«a

عدم كفاية التدريب 
العملي، وعدم تطوير 

المناهج، وضعف 
مستوى اللغة الإنجليزية 

هي أهم جوانب 
القصور في التعليم 

الجامعي الخاص. 
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٣- معايير اختيار الكلية والجامعة الخاصة

 ¿hO É¡H ¿ƒ°SQój »àdG á°UÉÿG á©eÉ÷G hCG á«∏µ∏d ºgQÉ«àNG ÖÑ°S øY ´Ó£à°S’G áæ«Y ‘ áÑ∏£dG ∫GDƒ°S ”
.ÉghôcP »àdG ÜÉÑ°SC’G ºgCG (9) πµ°ûdG ¢üî∏jh ,ÉgÒZ

 áã©H  ≈∏Y  º¡dƒ°üM  ƒg  É¡H  ¿ƒ°SQój  »àdG  á°UÉÿG  á©eÉ÷G  hCG  á«∏µ∏d  áÑ∏£dG  QÉ«àN’  ∫hC’G  ÖÑ°ùdG
.(%45) É¡H ¢ü°üîàdG á°SGQód

/á«∏µdG QÉ«àN’ á«ªgC’G å«M øe á«fÉãdG áÑJôŸG ‘ á«°SGQódG ègÉæŸGh º«∏©àdG iƒà°ùÃ ΩÉªàg’G »JCÉj
 .(%34) á°UÉÿG á©eÉ÷G

  áÑ∏£dG  ÉgôcP  »àdG  ÜÉÑ°SC’G  ºgC’  áãdÉãdG  áÑJôŸG  ‘  »JCÉj  øµ°ùdG  ¿Éµe  øe  á©eÉ÷G/á«∏µdG  Üôb
.(%24)

 :É¡æe ,á°UÉÿG á©eÉ÷G hCG á«∏µ∏d áÑ∏£dG QÉ«àN’ πbCG Ö°ùæH áÑ∏£dG ÉgôcP »àdG ÜÉÑ°SC’G øe ójó©dG ∑Éæg
 áÄ«¡dG IAÉØµd hCG ,(%22) ΩÉ©dG º«∏©àdG Ωƒ∏HO/áeÉ©dG ájƒfÉãdG ‘ ÖdÉ£dG É¡«∏Y π°üM »àdG áÑ°ùædG ≈∏Y kAÉæH
 É¡°Vô©j »àdG ÜÉÑ°SC’G øe ÉgÒZh ,(%16) á©eÉ÷G/á«∏µdÉH ájõ«∏‚’G á¨∏dG iƒà°ùe ,(%17) á«°ùjQóàdG

.(9) πµ°T

أهم أسباب اختيار الطلبة 
للكلية أو الجامعة 

الخاصة: حصولم على 
بعثة، مستوى التعليم/
المناهج، والقرب من 

السكن.
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٤- مصدر تمويل الدراسة في التعليم الجامعي الخاص 

.»g á°UÉÿG äÉ©eÉ÷Gh äÉ«∏µdG ‘ á«©eÉ÷G á°SGQódG πjƒ“ QOÉ°üe ºgCG

 ( % 14) á«FõL äÉã©H hCG ,(%51) á∏eÉc äÉã©H ÉeEG ;á«eƒµM äÉã©H º¡jód (%65) kÉÑjô≤J áÑ∏£dG Éã∏K
.á°SGQódG ∞«dÉµJ øe kGAõL »£¨J

 .º¡à°SGQO ∞«dÉµJ ºgô°SCG πªëàJ hCG ,á°UÉÿG º¡à≤Øf ≈∏Y ¿ƒ°SQój áÑ∏£dG øe %28

.(%2) »FõL πµ°ûH hCG (%5) πeÉc πµ°ûH á°UÉÿG äÉã©ÑdG ≈∏Y óªà©J (%7) áÑ∏£dG øe á∏«∏b áÑ°ùf
ثلثا الطلبة في التعليم 

الجامعي الخاص 
يعتمدون على البعثات 

الحكومية، و٧٪ 
يعتمدون على البعثات 

الخاصة .
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٤-١ مصدر تمويل الدراسة في التعليم الجامعي الخاص حسب الجنس

 »©eÉ÷G º«∏©àdG ‘ ÖdÉ£dG á°SGQO πjƒ“ Qó°üe ‘ kGÒÑc kÉæjÉÑJ ∑Éæg ¿CG  (11) πµ°T ‘ èFÉàædG Ò°ûJ
.çÉfE’Gh QƒcòdG ÚH ¢UÉÿG

 ÈcCG áÑ°ùf »gh ,á°UÉÿG º¡à≤Øf ≈∏Y ¿ƒ°SQój QƒcòdG áÑ∏£dG øe (%58) kÉÑjô≤J á°ùªN πc øe áKÓK
.(%18) äÉÑdÉ£dG øe áÑ°ùædG ±É©°VCG áKÓK øe

 å«M ,á«eƒµ◊G äÉã©ÑdG ≈∏Y »°SÉ°SCG πµ°ûH ¢UÉÿG »©eÉ÷G º«∏©àdG ‘ äÉÑdÉ£dG óªà©J ,πHÉ≤ŸG ‘
 áÑ∏£dG ÚH áÑ°ùædG ∞©°V øe ÈcCG áÑ°ùf »gh ,πjƒªàdG øe Qó°üŸG Gòg ≈∏Y ¿óªà©j ø¡æe %75 ¿CG

.(%33) QƒcòdG
٧٥٪ من الطالبات 

يعتمدن على البعثات 
الحكومية لتمويل تكاليف 

الدراسة الجامعية 
الخاصة، مقابل ٣٣٪ 

من الطلبة الذكور.
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٤-٢ مصدر تمويل الدراسة في التعليم الجامعي الخاص حسب التخصص

 Ö°ùM ¢UÉÿG »©eÉ÷G º«∏©àdG ‘ ÖdÉ£dG á°SGQO πjƒ“ Qó°üe ‘ øjÉÑàdG ¢†©H ∑Éæg ¿CG èFÉàædG í°VƒJ
.¬°SQój …òdG »ª∏©dG ¢ü°üîàdG

 πbC’Gh  (%35)  »JGòdG  πjƒªàdG  ≈∏Y  kGOÉªàYG  ÌcC’G  ºg  á«HOC’Gh  á«YÉªàL’Gh  ájQÉéàdG  Ωƒ∏©dG  áÑ∏W
.(%59) á«eƒµ◊G äÉã©ÑdG øe IOÉØà°SG

 Ωƒ∏©dG áÑ∏W º¡«∏j (%86) á«eƒµ◊G äÉã©ÑdG ≈∏Y »°SÉ°SCG πµ°ûH á«Ñ£dGh á«©«Ñ£dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W óªà©j
 .(%67) á«æ≤àdGh á«°Sóæ¡dG

.(%9) á°UÉÿG äÉã©ÑdG øe ÈcC’G ó«Øà°ùŸG ºg á«æ≤àdGh á«°Sóæ¡dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W ¿CG kÉ°†jCG ßMÓf

 

٨٦٪ من طلبة العلوم 
الطبيعية والطبية 

يعتمدون على البعثات 
الحكومية، يليم طلبة 

العلوم الهندسية 
والتقنية (٦٧٪).
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٤-٣ مصدر تمويل الدراسة في التعليم الجامعي الخاص حسب المحافظة

 Ö°ùM ¢UÉÿG »©eÉ÷G º«∏©àdG  ‘ ÖdÉ£dG  á°SGQO πjƒ“ Qó°üe ‘ ÒÑc øjÉÑJ  OƒLh ¤EG  èFÉàædG  Ò°ûJ
.ÖdÉ£dG É¡«dEG »ªàæj »àdG äÉ¶aÉëŸG

.(%30) QÉØXh ,(%35) §≤°ùe »à¶aÉfi ‘ ÈcCG πµ°ûH »JGòdG πjƒªàdG ≈∏Y áÑ∏£dG óªà©j

 á«eƒµ◊G  äÉã©ÑdG  ≈∏Y  áÑ∏£dG  É¡«a  óªà©j  »àdG  äÉ¶aÉëŸG  ÌcCG  áæWÉÑdG  ∫Éª°T  Èà©J  ,πHÉ≤ŸG  ‘
.(%79)

شمال الباطنة أكثر 
المحافظات التي 

يعتمد فيها الطلبة 
على البعثات الحكومية 

لتمويل دراستم 
الجامعية الخاصة (٧٩٪).
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٥- مؤشر الرضا عن جودة التعليم والأنشطة 

 »àdG  á£°ûfC’Gh  º«∏©àdG  IOƒéH  á£ÑJôe  OƒæH  áà°S  øY  ºgÉ°VQ  ióe  øY  áÑ∏£dG  ∫GDƒ°S  ´Ó£à°S’G  øª°†J
.(14) πµ°T ‘ í°Vƒe ƒg Éªc ,á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G É¡eó≤J

 OƒæÑdG øY kGóL Ú°VGôdG hCG Ú°VGôdG áÑ°ùf §°Sƒàe ƒgh ,á£°ûfC’Gh º«∏©àdG IOƒL øY É°VôdG ô°TDƒe ≠∏H
.%53 á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G É¡eó≤J »àdG á£°ûfC’Gh º«∏©àdG IOƒéH á£ÑJôŸG

 á«∏ª©dG  ‘  ΩÉ¶àf’Gh  ΩÉ¶ædG  :»g  ( m¢VGQ  hCG  kGóL  m¢VGQ)  É°VôdG  iƒà°ùe  å«M  øe  ô°UÉæ©dG  ÌcCG
 IOƒL ºK ,(%56) ¬æe ±ó¡dG ≥≤ëj ÉÃ »ª«∏©àdG èeÉfÈdG äGQô≤e ÚH §HGÎdGh ,(%57) á«ª«∏©àdG

.(%55) á«ª«∏©àdG äGQô≤ŸGh èeGÈdG

 áØ∏àîŸG  á£°ûfC’G  ‘  ácQÉ°ûª∏d  áÑ∏£dG  ÜòLh  ™«é°ûJ  :»g  É°VôdG  iƒà°ùe  å«M  øe  ô°UÉæ©dG  πbCG
 äÉLÉ«àMÉH  äGQô≤ŸG/èeGÈdG  •ÉÑJQGh  áYƒæàŸGh  áãjó◊G  º∏©àdGh  º«∏©àdG  ¥ôWh Ö«dÉ°SCGh  ,(%50)

.(Éª¡æe πµd %52) πª©dG ¥ƒ°S

                

٥٣٪ قيمة مؤشر 
الرضا عن جودة التعليم 

والأنشطة. 

تنوع أساليب التعليم 
والتعلم، وتشجيع الطلبة 
للمشاركة في الأنشطة 

هما أقل العناصر  من 
حيث مستوى الرضا.
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٥-١ مؤشر الرضا عن جودة التعليم والأنشطة حسب الجنس

 äÉ«∏µdG  ‘  á£°ûfC’Gh  º«∏©àdG  IOƒL  øY  É°VôdG  ô°TDƒe  ‘  çÉfE’Gh  QƒcòdG  ÚH  IÒÑc  äÉaÓàNG  óLƒJ  ’
.á°UÉÿG äÉ©eÉ÷Gh

.(%52) çÉfE’G ÚH ¬àª«b øY ájƒÄe •É≤f çÓK IOÉjõH ,%55 QƒcòdG áÑ∏£dG ÚH ô°TDƒŸG áª«b ≠∏ÑJ

تبلغ قيمة مؤشر الرضا 
عن جودة التعليم 

والأنشطة في الكليات 
والجامعات الخاصة 
بين الذكور ٥٥٪ 
مقابل ٥٢٪ للإناث.
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٥-٢ مؤشر الرضا عن جودة التعليم والأنشطة حسب التخصص

 áØ∏àîŸG á«ª∏©dG äÉ°ü°üîàdG ÚH á£°ûfC’Gh º«∏©àdG IOƒL øY É°VôdG ô°TDƒe ‘ á£«°ùÑdG ¥hôØdG ¢†©H óLƒJ
.á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH

 á«HOC’Gh á«YÉªàL’Gh ájQÉéàdG Ωƒ∏©dG áÑ∏W ÚH »g á£°ûfC’Gh º«∏©àdG IOƒL øY É°VôdG ô°TDƒŸ áª«b ÈcCG
.(%51) á«æ≤àdGh á«°Sóæ¡dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W º¡«∏j ,(%56)

 á«©«Ñ£dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W ÚH »g  á£°ûfC’Gh º«∏©àdG IOƒL øY É°VôdG ô°TDƒŸ áª«b ≈fOCG ¿EÉa πHÉ≤ŸG ‘h
.(%48) ¤EG π°üJ å«M ,á«Ñ£dGh أعلى قيمة لمؤشر 

الرضا عن جودة 
التعليم والأنشطة بين 
طلبة العلوم التجارية 
والاجتماعية والأدبية 
(٥٦٪)، وأدنى قيمة 

لطالب العلوم الطبيعية 
والطبية (٤٨٪).



استطلاع رأي الطلبةحول 
19جودة التعليم في الجامعات والكليات الخاصة 

٦- مؤشر الرضا عن كفاءة الهيئة التدريسية والإدارية 
 ájQGOE’Gh á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG IAÉØµH á£ÑJôe OƒæH áà°S øY ºgÉ°VQ ióe øY áÑ∏£dG ∫GDƒ°S ´Ó£à°S’G øª°†J

.(17) πµ°T ‘ í°Vƒe ƒg Éªc ,á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH

 kGóL Ú°VGôdG hCG Ú°VGôdG áÑ°ùf §°Sƒàe ƒgh ,ájQGOE’Gh á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG IAÉØc øY É°VôdG ô°TDƒe ≠∏H
.%56 á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH ájQGOE’Gh á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG IAÉØµH á£ÑJôŸG OƒæÑdG øY

 ¢ùjQóàdG  áÄ«g  AÉ°†YCG  ΩÉ¶àfG  :»g  ( m¢VGQ  hCG  kGóL  m¢VGQ)  É°VôdG  iƒà°ùe  å«M  øe  ô°UÉæ©dG  ÌcCG
 áÑ∏£dGh  øjô°VÉëŸG  ÚH  π°UGƒàdG  ádƒ¡°S  h  ,(%79)  á©eÉ÷G/á«∏µdG  óYGƒ≤H  ΩGõàd’Gh  Qƒ°†◊G  ‘

.(%63) »JGòdG º∏©àdG ≈∏Y ÖdÉ£dG ™«é°ûJ ºK ,(%67)

 ¢ü°üîàdG QÉ«àN’ ÖdÉ£dG ¬«LƒJ ‘ »ÁOÉcC’G ó°TôŸG QhO :»g É°VôdG iƒà°ùe å«M øe ô°UÉæ©dG πbCG
.(%47) ΩÉY πµ°ûH ¢ùjQóàdG áÄ«g IAÉØc h ,(%44) ájQGOE’G áÄ«¡dG IAÉØc h ,(%38) Ö°SÉæŸG

٥٦٪ قيمة مؤشر 
الرضا عن كفاءة الهيئة 

التدريسية والإدارية.

 دور المرشد الأكاديمي 
وكفاءة الهيئة الإدارية 
هما أقل العناصر  من 
حيث مستوى الرضا.
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٦-١مؤشر الرضا عن كفاءة الهيئة التدريسية والإدارية حسب الجنس
 á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG IAÉØc øY É°VôdG ô°TDƒe ‘ çÉfE’Gh QƒcòdG ÚH ôcòJ äÉaÓàNG OƒLh ΩóY ¤EG èFÉàædG Ò°ûJ

.á°UÉÿG äÉ©eÉ÷Gh äÉ«∏µdG ‘ ájQGOE’Gh

.(%56) QƒcòdG áÑ∏£dG øY (%57) äÉÑdÉ£dG ÚH IóMGh ájƒÄe á£≤f QGó≤Ã ô°TDƒŸG áª«b ™ØJôJ

لا توجد اختلافات تذكر 
بين الذكور والإناث 
في مؤشر الرضا 
عن كفاءة الهيئة 
التدريسية والإدارية.
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٦-٢ مؤشر الرضا عن كفاءة الهيئة التدريسية والإدارية حسب التخصص

 ∞∏àfl øe áÑ∏£dG ÚH ájQGOE’Gh á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG IAÉØc øY É°VôdG ô°TDƒe ‘ á£«°ùÑdG ¥hôØdG ¢†©H ∑Éæg
.á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH á«ª∏©dG äÉ°ü°üîàdG

 á«YÉªàL’Gh ájQÉéàdG Ωƒ∏©dG áÑ∏W ÚH ájQGOE’Gh á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG IAÉØc øY É°VôdG ô°TDƒe áª«b ≠∏ÑJ
 á«æ≤àdGh á«°Sóæ¡dG Ωƒ∏©dG áÑ∏Wh á«Ñ£dGh á«©«Ñ£dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W øY ájƒÄe •É≤f 5 IOÉjõH ,%59 á«HOC’Gh

.(ÚàYƒªéŸG øe πµd %54)

أعلى قيمة لمؤشر 
الرضا عن كفاءة الهيئة 

التدريسية والإدارية 
بين طلبة العلوم 

التجارية والاجتماعية 
والأدبية (٥٩٪).
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٧- مؤشر الرضا عن جودة المرافق والتجهيزات 

 äGõ«¡éàdGh ≥aGôŸG IOƒéH á£ÑJôŸG OƒæÑdG øe á©Ñ°S øY ºgÉ°VQ ióe øY á°SGQódG ‘ áÑ∏£dG ∫GDƒ°S ”
.(20) πµ°T ‘ í°Vƒe ƒg Éªc ,á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH

 øY kGóL Ú°VGôdG hCG  Ú°VGôdG áÑ°ùf §°Sƒàe ƒgh ,äGõ«¡éàdGh ≥aGôŸG IOƒL øY É°VôdG ô°TDƒe ≠∏H
.%55 á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH äGõ«¡éàdGh ≥aGôŸG IOƒéH á£ÑJôŸG OƒæÑdG

 ,(%74)  ΩÉY πµ°ûH áaÉ¶ædG iƒà°ùe :»g ( m¢VGQ hCG kGóL m¢VGQ) É°VôdG iƒà°ùe å«M øe ô°UÉæ©dG ÌcCG
.(%61)  ¢ùjQóàdG äÉYÉ≤d ΩÉ©dG iƒà°ùŸG ºK ,(%67) ájôK áÑàµe ôaGƒJh

 äÉfÉµeEGh  áÑ∏£dG OóY ÚH Ö°SÉæàdG  ΩóYh áÑ∏£dG áaÉãc :»g É°VôdG iƒà°ùe å«M øe ô°UÉæ©dG  πbCG
 á«ª∏©dG äGÈàîŸG iƒà°ùe h ,(%40) ¬«aÎdGh áMGÎ°SÓd áMÉàŸG øcÉeC’G h ,(%37) á©eÉ÷G/á«∏µdG

.(%53) πeÉ©ŸGh

٥٥٪ قيمة مؤشر 
الرضا عن جودة المرافق 

والتجهيزات. 

كثافة الطلبة، والأماكن 
المتاحة للاستراحة 

والترفيه هما أقل العناصر  
من حيث مستوى الرضا.
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٧-١ مؤشر الرضا عن جودة المرافق والتجهيزات حسب الجنس
 ,QƒcòdG ÚH %58 á°UÉÿG äÉ©eÉ÷Gh äÉ«∏µdG ‘ äGõ«¡éàdGh ≥aGôŸG IOƒL øY É°VôdG ô°TDƒe áª«b ≠∏ÑJ

.(%54) äÉÑdÉ£dG øY ájƒÄe •É≤f 4 ÉgQGó≤e IOÉjõH

ترتفع قيمة مؤشر 
الرضا عن جودة المرافق 

والتجهيزات قليلا 
بين الذكور (٥٨٪) 
عن الإناث (٥٤٪) 

.
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٧-٢ مؤشر الرضا عن جودة المرافق والتجهيزات حسب التخصص

 äÉ°ü°üîàdG ∞∏àfl øe áÑ∏£dG ÚH äGõ«¡éàdGh ≥aGôŸG IOƒL øY É°VôdG ô°TDƒe ‘ øjÉÑàdG ¢†©H ∑Éæg
.á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH á«ª∏©dG

 á«°Sóæ¡dG  Ωƒ∏©dG  áÑ∏W ÚH É¡d  áª«b  ≈°übCG  äGõ«¡éàdGh  ≥aGôŸG  IOƒL øY É°VôdG  ô°TDƒe  áª«b  ≠∏ÑJ
.(%55) á«HOC’Gh á«YÉªàL’Gh ájQÉéàdG Ωƒ∏©dG áÑ∏W º¡«∏j ,(%58) á«æ≤àdGh

 á«Ñ£dGh  á«©«Ñ£dG  Ωƒ∏©dG  áÑ∏W  ÚH  â∏é o°S  äGõ«¡éàdGh  ≥aGôŸG  IOƒL  øY  É°VôdG  ô°TDƒŸ  áª«b  ≈fOCG
.(%35) أدنى قيمة لمؤشر 

الرضا عن جودة المرافق 
والتجهيزات سجلت بين 
طلبة العلوم الطبيعية 

والطبية (٣٥٪)، وأعلى 
قيمة لطلبة العلوم 

الهندسية والتقنية.    
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٨- مؤشر الرضا عن آليات التقييم والتواصل 
 π°UGƒàdGh áÑ∏£dG º««≤J äÉ«dBÉH á£ÑJôŸG OƒæÑdG øe á«fÉªK øY ºgÉ°VQ ióe øY á°SGQódG ‘ áÑ∏£dG ∫GDƒ°S ”

.(23) πµ°T ‘ í°Vƒe ƒg Éªc ,á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH ájQGOE’G á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG ÚHh º¡æ«H

 OƒæÑdG øY kGóL Ú°VGôdG hCG Ú°VGôdG áÑ°ùf §°Sƒàe ƒgh ,π°UGƒàdGh º««≤àdG äÉ«dBG øY É°VôdG ô°TDƒe ≠∏H
.%48 á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH π°UGƒàdGh º««≤àdG äÉ«dBÉH á£ÑJôŸG

 äÉfÉëàe’G ∫hGóL øY ¿ÓYE’G :»g ( m¢VGQ hCG  kGóL m¢VGQ) É°VôdG iƒà°ùe å«M øe ô°UÉæ©dG ÌcCG
 øe áÑ∏£∏d  º««≤àdG  Ö«dÉ°SCG  í«°VƒJh ,(%65) ΩÉ©dG  ájGóH øe áÑ∏£∏d  á«°SGQódG  äÉØ«∏µàdG  äÉà«bƒJh

.(%58) áÑ°SÉæe IÎØH äÉfÉëàe’G ó©H äÉfÉëàe’G èFÉàf ¿ÓYEG ºK ,(%59) »°SGQódG ΩÉ©dG ájGóH
٤٨٪ قيمة مؤشر 

الرضا عن آليات التقييم 
والتواصل. 

توفر آلية لاستقبال 
الشكاوي والرد عليها، 

وملاءمة توزيع الدرجات 
على أساليب التقييم 
هما أقل العناصر  من 
حيث مستوى الرضا.
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 ,(%32) É¡«∏Y OôdGh …hÉµ°ûdG ∫ÉÑ≤à°S’ áÑ°SÉæe á«dBG OƒLh :»g É°VôdG iƒà°ùe å«M øe ô°UÉæ©dG πbCG
 ™«ªL ÚH IGhÉ°ùŸGh á«aÉØ°ûdG iƒà°ùeh ,(%38) áØ∏àîŸG º««≤àdG Ö«dÉ°SCG ≈∏Y äÉLQódG ™jRƒJ áªFÓeh

.(%40) º««≤àdG á«∏ªY ‘ ÜÓ£dG

٨-١ مؤشر الرضا عن آليات التقييم والتواصل حسب الجنس

 º««≤àdG  äÉ«dBG  øY  É°VôdG  ô°TDƒe  ‘  çÉfE’Gh  QƒcòdG  ÚH  ôcòJ  äÉaÓàNG  OƒLh  ΩóY  ¤EG  èFÉàædG  Ò°ûJ
.á°UÉÿG äÉ©eÉ÷Gh äÉ«∏µdG ‘ π°UGƒàdGh

 ,QƒcòdG ÚH %49 á°UÉÿG äÉ©eÉ÷Gh äÉ«∏µdG ‘ π°UGƒàdGh º««≤àdG äÉ«dBG øY É°VôdG ô°TDƒe áª«b ≠∏ÑJ
.(%47) äÉÑdÉ£dG øY ÚàjƒÄe Úà£≤f ÉgQGó≤e IOÉjõH

ترتفع قيمة مؤشر 
الرضا عن آليات التقييم 

والتواصل قليلا بين الذكور 
(٤٩٪) عن الإناث (٤٧٪). 

.
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٨-٢ مؤشر الرضا عن آليات التقييم والتواصل حسب التخصص

 äÉ°ü°üîàdG  ∞∏àfl  øe  áÑ∏£dG  ÚH  π°UGƒàdGh  º««≤àdG  äÉ«dBG  øY  É°VôdG  ô°TDƒe  ‘  øjÉÑàdG  ¢†©H  óLƒj
.á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH á«ª∏©dG

 ájQÉéàdG  Ωƒ∏©dG  áÑ∏W  ÚH  É¡d  áª«b  ≈°übCG  π°UGƒàdGh  º««≤àdG  äÉ«dBG  øY  É°VôdG  ô°TDƒe  áª«b  ≠∏ÑJ
.(%45) á«æ≤àdGh á«°Sóæ¡dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W º¡«∏j ,(%52) á«HOC’Gh á«YÉªàL’Gh

.(%42) á«Ñ£dGh á«©«Ñ£dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W ÚH â∏é o°S π°UGƒàdGh º««≤àdG äÉ«dBG øY É°VôdG ô°TDƒŸ áª«b ≈fOCG
أدنى قيمة لمؤشر 

الرضا عن آليات التقييم 
والتواصل سجلت بين 

طلبة العلوم الطبيعية 
والطبية، وأعلى قيمة 
لطلبة العلوم التجارية 
والاجتماعية والأدبية.
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٩- مؤشر الرضا عن التكاليف المالية 

 á°SGQó∏d á«dÉŸG ∞«dÉµàdÉH á£ÑJôŸG OƒæÑdG øe á«fÉªK øY ºgÉ°VQ ióe øY ‹É©dG º«∏©àdG áÑ∏W ∫GDƒ°S ”
.(26) πµ°T ‘ í°Vƒe ƒg Éªc ,á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH

 á£ÑJôŸG OƒæÑdG  øY kGóL Ú°VGôdG hCG  Ú°VGôdG áÑ°ùf §°Sƒàe á«dÉŸG ∞«dÉµàdG  øY É°VôdG ô°TDƒe ≠∏H
 CGƒ°SCG  Gò¡H  ó©jh  ,%29  §°Sƒàe  ô°TDƒŸG  Gòg  ó°Uôjh  á°UÉÿG  äÉ«∏µdGh  äÉ©eÉ÷ÉH  á«dÉŸG  ∞«dÉµàdÉH

..á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH á°SGQódG IOƒ÷ á«YôØdG äGô°TDƒŸG

 á©eÉ÷G/á«∏µdÉH ¥Éëàd’G Ωƒ°SQ :»g ( m¢VGQ hCG kGóL m¢VGQ) É°VôdG iƒà°ùe å«M øe ô°UÉæ©dG ÌcCG
.(Éª¡æe πµd %27) π≤ædG Ωƒ°SQh áØ∏àîŸG á£°ûfC’Gh äÓMôdG ‘ ∑GÎ°T’G QÉ©°SCGh ,(%40)

.(%23) äÉÑLƒdG QÉ©°SCGh ,(%21) øµ°ùdG Ωƒ°SQ :»g É°VôdG iƒà°ùe å«M øe ô°UÉæ©dG πbCG

٢٩٪ قيمة مؤشر الرضا 
عن التكاليف المالية، وهو 
أسوأ المؤشرات الفرعية. 

رسوم السكن (٢١٪)، 
وأسعار الوجبات 

هما أقل العناصر  من 
حيث مستوى الرضا.
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٩-١ مؤشر الرضا عن التكاليف المالية حسب الجنس

 ‘ á«dÉŸG ∞«dÉµàdG øY É°VôdG ô°TDƒe ‘ çÉfE’Gh QƒcòdG ÚH IÒÑc äÉaÓàNG OƒLh ΩóY ¤EG èFÉàædG Ò°ûJ
.á°UÉÿG äÉ©eÉ÷Gh äÉ«∏µdG

 ,äÉÑdÉ£dG  ÚH  %30  á°UÉÿG  äÉ©eÉ÷Gh  äÉ«∏µdG  ‘  á«dÉŸG  ∞«dÉµàdG  øY  É°VôdG  ô°TDƒe  áª«b  ≠∏ÑJ
.(%26) QƒcòdG áÑ∏£dG ÚH ô°TDƒŸG áª«b øY ájƒÄe •É≤f 4 ÉgQGó≤e IOÉjõH

ترتفع قيمة مؤشر الرضا 
عن التكاليف المالية 

قليلا بين الإناث (٣٠٪) 
عن الذكور (٢٦٪) 

.
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٩-٢ مؤشر الرضا عن التكاليف المالية حسب التخصص

 á«ª∏©dG äÉ°ü°üîàdG ∞∏àfl øe áÑ∏£dG ÚH á«dÉŸG ∞«dÉµàdG øY É°VôdG ô°TDƒe ‘ øjÉÑàdG ¢†©H óLƒj
.á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH

 á«YÉªàL’Gh ájQÉéàdG Ωƒ∏©dG áÑ∏W ÚH É¡d áª«b ≈°übCG á«dÉŸG ∞«dÉµàdG øY É°VôdG ô°TDƒe áª«b ≠∏ÑJ
.(%30) á«Ñ£dGh á«©«Ñ£dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W º¡«∏j ,(%33) á«HOC’Gh

.(%26) á«æ≤àdGh á«°Sóæ¡dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W ÚH â∏é o°S á«dÉŸG ∞«dÉµàdG øY É°VôdG ô°TDƒŸ áª«b ≈fOCG 
أدنى قيمة لمؤشر 
الرضا عن التكاليف 

المالية سجلت بين طلبة 
العلوم الهندسية 

والتقنية، وأعلى قيمة 
لطلبة العلوم التجارية 
والاجتماعية والأدبية.
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١٠- المؤشر العام للرضا عن التعليم في الجامعات والكليات الخاصة
 ‘ á«ª«∏©àdG á«∏ª©dÉH á£ÑJôŸG ô°UÉæ©dG ™«ªL øY É°VôdG ióe ¢üî∏j óMGh »ªbQ ô°TDƒe øjƒµJ øµÁ

 É°VôdG ¢SÉ«≤d á°ùªÿG á«YôØdG äGô°TDƒª∏d »HÉ°ù◊G §°SƒàŸG òNCG ≥jôW øY á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G
 äÉ«dBG h ,äGõ«¡éàdGh ≥aGôŸG IOƒL ,ájQGOE’Gh á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG IAÉØch ,á£°ûfC’Gh º«∏©àdG IOƒL :øY

 .(29) πµ°ûdG ¬ë°Vƒj Ée Gògh ,á°SGQó∏d á«dÉŸG ∞«dÉµàdGh ,π°UGƒàdGh º««≤àdG

.%48 á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG øY É°Vô∏d ΩÉ©dG ô°TDƒŸG ≠∏H

 øY É°VôdG ô°TDƒe ¬«∏j ,(%56) ájQGOE’Gh á«°ùjQóàdG áÄ«¡dG IAÉØc ô°TDƒe ƒg á«YôØdG äGô°TDƒŸG π°†aCG
.(%53) á£°ûfC’Gh º«∏©àdG IOƒL øY É°VôdG ô°TDƒe ºK ,(%55) äGõ«¡éàdGh ≥aGôŸG IOƒL

 äÉ«dBG øY É°VôdG ô°TDƒe ¬«∏jh ,(%29) á«dÉŸG ∞«dÉµàdG øY É°VôdG ô°TDƒe ƒg á«YôØdG äGô°TDƒŸG πbCG
.(%48) π°UGƒàdGh º««≤àdG

٤٨٪ قيمة المؤشر 
العام للرضا عن التعليم 
في الجامعات والكليات 

الخاصة. 

ومؤشر الرضا عن 
التكاليف المالية 

هو أقل المؤشرات 
الفرعية (٢٩٪).
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١٠-١  المؤشر العام للرضا عن التعليم في الجامعات والكليات الخاصة حسب      

       الجنس

 äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG øY É°Vô∏d ΩÉ©dG ô°TDƒŸG ‘ ôcòJ ¥hôa OƒLh ΩóY ¤EG (30) πµ°T ‘ èFÉàædG Ò°ûJ
.çÉfE’Gh QƒcòdG áÑ∏£dG ÚH á°UÉÿG äÉ«∏µdGh

 á£≤f IOÉjõH ,QƒcòdG ÚH %49 á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG øY É°Vô∏d ΩÉ©dG ô°TDƒŸG ≠∏Ñj
.çÉfE’G øY IóMGh

لا توجد اختلافات تذكر 
بين الذكور والإناث في 
المؤشر العام للرضا عن 
التعليم في الجامعات 

والكليات الخاصة.
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١٠-٢ المؤشر العام للرضا عن التعليم في الجامعات والكليات الخاصة حسب

   التخصص

 øe áÑ∏£dG ÚH á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG øY É°Vô∏d ΩÉ©dG ô°TDƒŸG ‘ øjÉÑàdG ¢†©H óLƒj
.á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷ÉH á«ª∏©dG äÉ°ü°üîàdG ∞∏àfl

 ÚH  É¡d  áª«b  ≈°übCG  á°UÉÿG  äÉ«∏µdGh  äÉ©eÉ÷G  ‘  º«∏©àdG  øY  É°Vô∏d  ΩÉ©dG  ô°TDƒŸG  áª«b  ≠∏ÑJ
.(%47) á«æ≤àdGh á«°Sóæ¡dG Ωƒ∏©dG áÑ∏W º¡«∏j ,(%51) á«HOC’Gh á«YÉªàL’Gh ájQÉéàdG Ωƒ∏©dG áÑ∏W

 Ωƒ∏©dG áÑ∏W ÚH â∏é o°S á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG øY É°Vô∏d ΩÉ©dG ô°TDƒª∏d áª«b ≈fOCG
.(%42) á«Ñ£dGh á«©«Ñ£dG

أعلى قيمة للمؤشر 
العام للرضا عن التعليم 
في الجامعات والكليات 

الخاصة سجلت بين 
طلبة العلوم التجارية 
والاجتماعية والأدبية، 
وأدنى قيمة لطلبة 

العلوم الطبيعية والطبية.
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١٠-٣ المؤشر العام للرضا عن التعليم في الجامعات والكليات الخاصة حسب

         المحافظة
 ‘ º«∏©àdG øY É°Vô∏d ΩÉ©dG ô°TDƒŸG áª«b ‘ äÉæjÉÑàdG ¢†©H OƒLh ¤EG (32) πµ°T ‘ èFÉàædG Ò°ûJ

.áØ∏àîŸG äÉ¶aÉëŸG øe áÑ∏£dG ÚH á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G 

 áÑ∏£dG ÚH É¡d áª«b ≈°übCG á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG øY É°Vô∏d ΩÉ©dG ô°TDƒŸG áª«b ≠∏ÑJ

.(%50) »ÁÈdG ºK ,(%54) QÉØX á¶aÉfi ‘ 

 ‘ áÑ∏£dG ÚH â∏é o°S á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG øY É°Vô∏d ΩÉ©dG ô°TDƒª∏d áª«b ≈fOCG

.(%46) á«∏NGódGh ,(%45) áæWÉÑdG ∫Éª°T äÉ¶aÉfi 

أعلى قيمة للمؤشر 
العام للرضا عن التعليم 
في الجامعات والكليات 
الخاصة في محافظة 
ظفار، وأدنى قيمة 
في شمال الباطنة.
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 مقترحات التطوير
 ¢Vô©jh ,ΩÉY πµ°ûH á°UÉÿG äÉ«∏µdGh äÉ©eÉ÷G ‘ º«∏©àdG ôjƒ£àd äÉMÎ≤ŸG øe ójó©dG áÑ∏£dG ôcP

 .äÉMÎ≤ŸG ∂∏J ºgCG (33) πµ°T 

.(%71)  áÑ∏£∏d  ∫hC’Gh  ºgC’G  ìÎ≤ŸG  ƒg  ¿Éc  ó«L  πµ°ûH  É¡∏«gCÉJh  á«°ùjQóàdG  áÄ«¡dG  IAÉØc  Ú°ù– �
.ÖàµdG  QÉ©°SCGh  á«°SGQódG  Ωƒ°SôdG  ¢†«ØîJ  á«ªgCG  ≈∏Y  GhócCG  (%65)  áÑ∏£dG  Éã∏K �

 áÑ∏£dG  äÉMÎ≤e  ‘  ådÉãdG  Ö«JÎdG  ‘  ¿Éc  (ájõ«∏‚’G  á°UÉNh)  á«ÑæLC’G  äÉ¨∏dÉH  ΩÉªàg’G

 ΩÉªàg’Gh ¢ùjQóàdG ‘ áãjó◊G É«LƒdƒæµàdG ΩGóîà°SG ¬«∏j ,%59 áÑ°ùæH ¢UÉÿG »©eÉ÷G º«∏©àdG ôjƒ£àd
.(33) πµ°T É¡°Vô©j »àdG iôNC’G äÉMÎ≤ŸG øe ójó©dGh ,(Éª¡æe πµd %56) º¡JÉ«cƒ∏°Sh áÑ∏£dG ¥ÓNCÉH تحسين كفاءة الهيئة

التدرسيةوتخفيض 
الرسوم الدراسية 
والاهتمام باللغات 
الاجنبية من أهم 

مقترحات الطلبة لتطوير 
التعليم في الجامعات 

والكليات الخاصة




